
5η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

Πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα στις 23, 24 και 25 Φεβρουαρίου 2010, η 5η 
Πανελλήνια Συνάντηση Φυτοπροστασίας, με μεγάλη επιτυχία τόσο από 
πλευράς αριθμού (τη συνάντηση παρακολούθησαν περίπου 600 σύνεδροι), 
όσο και από πλευράς ενδιαφέροντος. Καθ όλη τη διάρκεια της τριήμερης 
συνάντησης υπήρξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το περιεχόμενο των εισηγήσεων 
από όλους τους σύνεδρους. 

 Την εκδήλωση χαιρέτησαν η Γ.Γ. Περιφέρειας Θεσσαλίας κα Πόπη 
Γερακούδη, ο Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Κ. Τζανακούλης, ο Αντινομάρχης κ. Κ. 
Σπανούλης, ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ κ. Θ. Μαρκόπουλος, ο Πρόεδρος του 
παραρτήματος Κεντρικής Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Κ. Σκόρδας. Παραβρέθηκαν 
επίσης ο εκπρόσωπος του Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου κ. Ε. 
Πασπάτης, ο Πρόεδρος της ΠΟΓΕΔΥ κ. Ν. Κακκαβάς, ο Πρόεδρος της ΠΟΣΕΓ κ. 
Μ. Ιακωβάκης, ο Πρόεδρος της ΠΟΣΓ κ. Ν. Ζιούβας, ο Δήμαρχος Αμφίκλειας κ. 
Ι.Τσιτσιπής, ο εκπρόσωπος του παραρτήματος Ανατολικής Αττικής κ. Κ. 
Μπεκιάρης, οι Πρόεδροι των Γεωπονικών Συλλόγων Λάρισας κ. Δ. Σοφολόγης 
και Μαγνησίας κ. Κ. Λάμπρος, ο Δ/ντής Αγροτικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας 
κ. Ι. Τσιμπλούλης και ο Δ/ντής της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης κ. Δ. 
Ζδουκόπουλος, καθώς και ο Δ/ντής Διαχείρισης Υδάτων της Περιφέρειας κ. Αθ. 
Μπράχος. 

Το θέμα του συνεδρίου ήταν: «Φυτοπροστασία, ποιότητα και ασφάλεια 
γεωργικών προϊόντων-τροφίμων.» Το θέμα επιλέχθηκε από την οργανωτική 
επιτροπή με σκοπό τα συμπεράσματα του συνεδρίου να συμβάλλουν σε ένα 
από τα πολύ σημαντικά επίκαιρα ζητήματα που απασχολούν τη γεωργία μας, 
όπως η παραγωγή ποιοτικών και ασφαλών προϊόντων για τον καταναλωτή.  

Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν 47 εισηγήσεις και καλύφθηκε όλο το 
φάσμα των σχέσεων της φυτοπροστασίας με την ποιότητα και ασφάλεια των 
γεωργικών προϊόντων. Πιο συγκεκριμένα δεκατέσσερις (14) εισηγήσεις 
αναφέρθηκαν σε σημαντικά προβλήματα φυτοπροστασίας από εχθρούς, 
ασθένειες και ζιζάνια στα οπωροφόρα, στα μηλοειδή, στο αμπέλι, στην ελιά, 
στα κηπευτικά, στο βαμβάκι, στο καλαμπόκι και στα υπολείμματα. Έξι (6) 
εισηγήσεις αναφέρθηκαν στην προστασία των καλλιεργειών και των 
γεωργικών προϊόντων από εχθρούς και παθογόνα καραντίνας, ώστε να 
υποστηριχθούν οι εξαγωγές των προϊόντων μας. Εννέα (9) εισηγήσεις 
αναφέρθηκαν στους ελέγχους που γίνονται και στην νομοθεσία που διέπει τη 
χρήση, την κυκλοφορία, τους περιορισμούς, την συμπεριφορά και τις 
επιδράσεις των φυτοπροστατευτικών προϊόντων καθώς και στις σύγχρονες 
μεθόδους σύγχρονης εφαρμογής και υπεύθυνης  διαχείρισής τους. Ιδιαίτερα 
αναφέρθηκαν τέσσερις (4) εισηγήσεις στη Νομοθεσία διάθεσης στην αγορά 
των φυτοπροστατευτικών προϊόντων αλλά και στις επιπτώσεις της νομοθεσίας 



στη φυτοπροστασία των καλλιεργειών. Δύο (2) εισηγήσεις αναφέρθηκαν σε 
εχθρούς του αστικού περιβάλλοντος και στα αρθρόποδα υγειονομικής 
σημασίας στο αστικό περιβάλλον. Τέλος με τέσσερις (4) εισηγήσεις έγινε 
αναφορά στην υποστήριξη της φυτοπροστασίας από τη γεωργική έρευνα, τις 
γεωργικές προειδοποιήσεις, την κατάρτιση των γεωπόνων που ασχολούνται με 
τη Φυτοπροστασία και των αγροτών που εφαρμόζουν Φυτοπροστασία στις 
καλλιέργειές τους.  

 Τα πρώτα συμπεράσματα-διαπιστώσεις του συνεδρίου είναι: 

 Τα ελληνικά προϊόντα βρίσκονται σε πολύ καλό επίπεδο (καθαρά) από 
πλευράς υγιεινής και ασφάλειας του καταναλωτή. Βέβαια, δεν πρέπει να 
υπάρχει εφησυχασμός. 

 Απαιτείται βελτίωση των μηχανισμών ελέγχων και γρηγορότερη 
προσαρμογή στην εφαρμογή της νομοθεσίας, ώστε να βελτιωθεί 
ακόμη περισσότερο η διασφάλιση της ποιότητας της υγιεινής καθώς και 
της υποστήριξης των προϊόντων μας. 

 

 

 



 

 


